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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından verilen "Muş'ta kadın doğum ve çocuk
hastalıkları hastanesinin yıkılmasma ilişkin" 7/3012 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.

Arz ederim.
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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından verilen "Muş'ta kadın doğum ve çocuk
hastalıkları hastanesinin yıkılmasına ilişkin" 7/3012 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır,

Muş Î1 Özel İdaresi tarafından yıkım kararı verilen Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları
Hastanesi'nin 2020 yılında 45 milyona satıldığı, satışın ardından geliriyle Bitümlü Sıcak Karışım
(BSK) fabrikası yapılacağı ancak satış geliriyle 33 milyonluk kepçe, kamyon gibi araç alındığı
yurttaşlar tarafından iddia edilmiştir.

Kentte doğum oranlarımn yüksek olmasına rağmen Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları
Hastanesi yıkılmış, Muş Devlet Hastanesi Kadın Doğum Servisinde ise bir kadın doğum uzmanının
bulunduğu basma yansımıştır. Yurttaşlar kadın doğum uzmanına gidemeyen hamile kadınların çevre
illere gitmek zorunda kaldığım, kimi servislerde doktor olmadığı için hastaneye gidemediğini,
randevuların aylar sonrasına verildiğini, hastane koridorlarında geceden bekleyerek sabah muayene
fişi almaya çalıştıklarını aktarmıştır. Söz konusu sorunların çözülmediğini yurttaşlar beyan etmiştir.
Ayrıca Muş Devlet Hastanesi'nde yasal süresi içinde başvurmuş olsa bile kürtaj kararı kabul
edilmeyen vakalar olduğu iddia edilmiştir. Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Muş Î1 Özel idaresi tarafından yıkım kararı verilen Kadın Doğum ve Çocuk
Hastalıkları Hastanesi'nin 2020 yılında 45 milyona satıldığı doğru mudur?

SORU 2- Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi'nin satım ve yıkım kararı
verilmesinin gerekçesi nedir?

SORU 3- Muş Devlet Hastanesinin Kadın Doğum Servisinde bir kadın doğum uzmanının
bulunduğu, kadın doğum uzmanına gidemeyen hamile kadınların çevre illere gitmek zorunda
kaldığını, randevuların aylar sonrasına verildiğini, yurttaşların hastane koridorlarında geceden
bekleyerek sabah muayene fişi almaya çalıştığı Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir?

SORU 4- Muş Devlet Hastanesinin Kadın Doğum Servisinde bir kadın doğum uzmanının
bulunmasına, kadın doğum uzmanına gidemeyen hamile kadınların çevre illere gitmek zorunda
kalmasına, randevuların aylar sonrasına verilmesine, yurttaşların hastane koridorlarında geceden
bekleyerek sabah muayene fişi almaya çalışmasına ilişkin Bakanlığınızın girişimleri olacak mıdır?
Yurttaşların söz konusu sorunları iletmesine rağmen çözülmemesinin nedeni nedir?

SORU 5- Muş Devlet Hastanesi'nin psikiyatri gibi bazı servislerinde doktor olmadığı doğru
mudur? Söz konusu sorunların giderilmesine yönelik Bakanlığınızın çalışmaları nelerdir?

SORU 6- Son 5 yıl içinde, yıllara göre, Muş Devlet Hastanesi ve Muş genelindeki tüm
hastanelerde yasal süresi içinde yapılan kürtaj başvuru sayısı kaçtır? Bu başvurulardan kaçı kabul
edilmiştir?

SORU 7- Türkiye geneline göre Muş'ta doğum oranı yüzde kaçtır?

CEVAPLAR: 1,2,3,4,5,6,7.
Mülkiyeti Muş İl Özel İdaresine ait olan Bakanlığımıza bağlı Muş Kadın Doğum ve Çocuk

Hastalıkları Hastanesi binası 2015 yılında boşaltılmıştır. Boşaltıldıktan sonra depreme dayanıklılık
raporları ve yıkım işlemleri Muş İl Özel İdaresi Müdürlüğü tarafından yapılmıştır.

Muş Devlet Hastanesinde 6 kadın hastalıkları ve doğum uzmanı bulunmaktadır. Günlük 1
hekim ameliyathanede, 1 hekim doğum salonunda, 1 hekim nöbet istirahatin de diğer hekimlerimizde
poliklinik hizmeti vermektedir. Hastanemizde 5 psikiyatri hastalıkları uzmanı bulunmakta olup, diğer
branşlar da hasta muayenesi ya da servis yatışlarında herhangi bir sıkıntı yaşanmamaktadır.



Bakanlığımıza bağlı sağlık tesislerinde uygulanan MHRS randevuları; bölge, il, hastane
özelinde nüfus sosyokültürel yapı, coğrafi durum, randevu talebi, hastanenin rolü, hekimlerin sayısı
vb. pek çok değişkenin arz talep dengesini etkilediği, aynı hastane içinde branşların arz edebileceği
kapasite ve randevu taleplerinin değişkenlik gösterebildiği görülmekle birlikte, Muş ilimizde MHRS
hekim çalışma cetvelleri; hastane, hekim, vatandaş gereksinimlerine göre aynı gün ile 15 gün tarihleri
aralığında randevu alınabilecek şekilde planlanmakta ve bu planlama doğrultusunda sağlık hizmeti
sunulmaktadır. Ayrıca vatandaşlarımızın randevulu olup olmadıklarına bakılmaksızın hastaneye
başvuruları halinde muayene talepleri karşılanmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


